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Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Saym İbrahim YÜMAKLI

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim.

Sinan ÇİFTYÜREK

Van Milletvekili

Orman Genel Müdürlüğü’nün Sayıştay tarafından yapılan 2023 mali denetimlerinde bir

dizi mali sorun tespit edilmiştir. Sayıştay tarafından yapılan denetimde çıkan en önemli bulgu

ise; Orman Genel Müdürlüğü tarafından orman yangınları ile havadan mücadele faaliyetlerinde

kullamimak üzere Savunma Sanayi Destekleme Fonu’na aktarılan tutarların alacak kayıtlarında

izlenmemesidir. Bulguya göre; Helikopter Alımı Projesi kapsamında 2012 yılmdan itibaren

2018 yılına kadar Fon hesabına 824.084.999 TL (yaklaşık olarak 311 milyon dolar) para

aktarılmış, bu tutar gider hesaplarına alınmış, dolayısıyla sonraki yıllarda mali tablolarda

izlenmemiştir. 31 Aralık 2023 tarihi itibarıyla bu proje kapsamında yapılan alımlarla ilgili

olarak Kurum nezdinde bir muhasebe kaydı bulunmamıştır. Bu işlemler 2022 yılına kadar

Orman Yangmlanyla Mücadele Daire Başkanlığı tarafından, 2022 yılından itibaren Havacılık

Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülmüştür.

Bu bağlamda;

1. Orman Genel Müdürlüğü tarafından son beş yılda toplam kaç yangın helikopteri ve uçağı

satm alınmıştır? Bunlarm yıllara göre türü ve sayısal sayısal dağılımı nedir? . _

2. Orman yangınları ile havadan mücadele faaliyetlerinde kullanılmak üzere oluşturulan

Helikopter ve Uçak Alımı Projesi kapsamında ilgili fonda güncel olarak toplam kaç

TL/USD bulunmaktadır?

3. Sayıştay raporunda yer alan mali belirsizlik ve/veya sorun hakkında Bakanlığınız tarafından

yürütülen bir soruşturma mevcut mudur? Mali sorunun düzeltilmesine yönelik Bakanlığınız

tarafından yürütülen bir çalışma var mıdır?

4. Orman Genel Müdürlüğü tarafından bedelsiz olarak kullammma izin verilen orman

alanlarıyla ilgili denetimler neden yapılmamıştır? Bu alanların üçüncü kişilere kiralanıp

kiralanmadığıyla ilgili denetimler Bakanlığınız tarafından ne zaman yapılacaktır?
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